

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 2 (476)

Понедельник, 11 января 1943 г.

Цена 10 коп.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работники! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом.

Прошедший год, товарищи, был годом ожесточенных битв на фронтах отечественной войны. После прошлогодних поражений немцев под Москвой и на других участках фронта Гитлер заставил своих вассалов — Италию, Румынию, Венгрию и даже до крайности истощенную Финляндию отдать все свои людские резервы в распоряжение немецкого командования, собрал все, что можно было взять в самой Германии, снял части оккупационных войск из Франции и из других оккупированных стран и предполагал таким собранным кулаком нанести в этом году смертельный удар нашей армии.



в районе среднего течения Дона немцы понесли такие потери, которые не могут не оказаться и на остальных участках фронта.

В результате наступления захвачены многие десятки тысяч пленных, разгромлены десятки фашистских дивизий, захвачены большие трофеи: сотни самолетов, тысячи танков, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, автомашин, миллионы снарядов, патронов. Захвачено много складов с боеприпасами и продовольствием.

Занято нашими частями свыше 2.000 сельских населенных пунктов, районных центров и городов.

Товарищи, говоря об истекшем году, следует отметить рост патриотических чувств среди всего населения Советского Союза, рост в самых различных формах активной общественной помощи фронту.

Рабочие и работники, инженерно-технический персонал непрерывно улучшают качество советского вооружения, систематически совершенствуют процесс обработки изделий, увеличивают интенсивность труда. Это дает возможность бесперебойно снабжать оружием и боеприпасами нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот.

Колхозники и колхозницы много приложили в этом году ума и труда по расширению посевов, сбору урожая и по развитию животноводства. Труды колхозного крестьянства оправдались — урожай в этом году был хороший и убран своевременно. С особой любовью обрабатывались участки, выделенные в фонд обороны. Эти участки дали значительное количество хлеба и овощей для армии и флота.

В последнее время стихийно

развернулась кампания по сбору средств на постройку самолетов и танковых колонн. Тысячи телеграмм идут на имя товарища Сталина от колхозников и колхозниц, в которых они с радостью сообщают о внесении ими в отделения банков денежных средств для постройки самолетов и танков, дополнительно сдают государству зерно, мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Высоким чувством патриотизма охвачен весь советский народ. Характерно, что колхозники национальных республик и отдаленных областей стремятся не только не отстать от центральных областей, а часто перекрывают их суммами своих взносов.

Эта яркая демонстрация превосходства нашего колхозного крестьянства советской власти, любви к вождю и полководцу товарищу Сталину служит лучшим примером тому, что полтора года войны не ослабили, а еще больше укрепили советский тыл, еще теснее сплотили братские народы в борьбе с немецкими разбойниками.

Наша интеллигенция — от академиков до сельских учителей — отдает все свои знания и силы на алтарь отечества. В лабораториях, исследовательских институтах, в заводских мастерских, шахтах и буровых, в хатах-лабораториях и непосредственно на полях, повсюду веет творческий дух, направленный к одной цели — внести лепту в дело победы над врагом.

Можно смело сказать, что весь советский народ, все национальности от малой до великой, тесными рядами ведут борьбу за Союз Советских Социалистических Республик, за его победу над немецкими фашистами.

Любовь народа к своей армии оказывается в непрерывном потоке подарков на фронт. Буквально каждый гражданин, даже дети стараются чем-либо отметить свою заботу и свое внимание к бойцу Красной Армии.

Товарищи, старый 1942 год закончился. Он оставил перед нашим народом сложные и трудные задачи, но вместе с тем и благоприятные перспективы на предстоящий год.

Наш народ все активнее оказывает свою помощь фронту, находит все новые рычаги для непрерывного увеличения этой помощи.

Наша армия приобрела военный опыт не только в стойкой защите, но и научилась крепко бить зарвавшегося врага.

Несмотря на бесчисленные карательные экспедиции против партизан и жестокую расправу с сочувствующими им крестьянами, партизанское движение растет и наносит все большие удары по немецко-фашистским оккупантам.

Есть основания предполагать, что роль союзников в борьбе с немецкими фашистами будет все увеличиваться.

Весь народ, армия и флот горят желанием скорее изгнать немецких захватчиков с нашей земли. Так приложим все силы, знания и опыт для выполнения этой великой цели, теснее сплотимся вокруг вождя народов, полководца армии и флота товарища Сталина и победа будет обеспечена за нашим народом.

С Новым годом, товарищи!

8 ЯНВАРЯ ПОСЛЕ УПОРНЫХ БОЕВ НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ ГОРОДОМ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИЕЙ ЗИМОВНИКИ.

СОВИНФОРМБЮРО.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны и ввести, взамен существующих, новые знаки различия — погоны для личного состава Красной Армии.

2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Красной Армии.

3. Народному Комиссару Обороны установить сроки перехода на новые знаки различия и ввести необходимые изменения в форму одежды личного состава Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 января 1943 года.

Указания товарища Сталина — основа нашей работы

Первичная парторганизация при Сергачском РО НКВД небольшая, но здоровая, идеино-сплоченная вокруг Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б) и любимого учителя и вождя товарища Сталина.

Состав парторганизации 25 человек, из них членов ВКП(б) — 20 человек, кандидатов — 5 человек. В основу всей работы парторганизации в дни отечественной войны было положено выполнение задач, поставленных в докладах и приказах товарища Сталина.

На партсобраниях и партийных бюро обсуждались вопросы: об авангардной роли коммунистов в оперативно-служебной работе, о состоянии работы по пожарной охране, о революционной бдительности, о помощи фронту, о состоянии работы комсомольских организаций, о повышении идеино-политического уровня коммунистов и комсомольцев, о задачах парторганизации, вытекающих из задач, поставленных в докладе товарища Сталина от 6 ноября 1942 г. и др.

Все партийные собрания проходят на высоком идеино-политическом уровне. Парторганизацией организовано отчисление на подарки Красной Армии — 2.917 руб., собраны теплые вещи, на эскадрилью имени В. П. Чкалова отчислено более 2.000 рублей.

Собеседований по «Краткому курсу истории ВКП(б)» проведено 4 по 8 и 9 главам. С комсомольцами проведено 2 собеседования по 8 главе «Краткого курса истории ВКП(б)» и с беспартийными 4 собеседования по 2, 3 и 8 главе.

Семинаров агитаторов проведено 6. Всего агитаторов 8 чел. В результате политico-воспитательной работы мы имеем рост парторганизации за период отечественной войны на 5 человек. Из 5 кандидатов тов. Засыпкин уже переведен в декабре месяце в члены ВКП(б). Не разбранных заявлений имеем одно (оформляются документы). Из вступивших кандидатов ВКП(б) три комсомольца.

База роста имеется. В настоящее время готовится в партию 5 человек. Но на этом парторганизация не успокаивается. Мы стараемся поднять уровень партийной работы, поднять идеино-политическое воспитание коммунистов и беспартийных. Для этого проводим работу по глубокому изучению доклада и приказа товарища Сталина. Добиваемся добросовестного выполнения партийных поручений (которые имеют все коммунисты) и авангардной роли коммунистов во всех видах боевой работы. У нас имеются хорошие коммунисты-отличники — тт. Засыпкин, Шмакалов, Дудоров, Федотов Николай, нач. пожарной команды тов. Шишин и др. Они хорошо работают над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» и являются передовиками в оперативно-служебной и боевой работе. Парторганизация прилагает все силы к тому, чтобы оказать максимальную помощь командованию в выполнении оперативно-служебных задач.

Секретарь первичной парторганизации Сергачского РО НКВД ПРОСОВЕЦКАЯ.

НАШИ КОМСОМОЛЬЦЫ

Большинство комсомольцев Арзамасского РО НКВД правильно поняло задачи военного времени и работают по-боевому. Особняк свой долг перед родиной, они отдают все силы своей работе, чтобы этим еще больше помочь нашей Красной Армии.

Комсомолка паспортного стола тов. Клевачкина в органы РКМ пришла недавно, но она уже в совершенстве освоила паспортное дело и является отличницей. Неплохо работают комсомольцы оперуполномоченный УР тов. Милов, учетчик ВУС тов. Воронкова, дактилоскоп тов. Толочко. Улучшил свою работу и тов. Харитонов, который считается отсталым. В настоящее время тов. Харитонов считается ударником.

На ряду с хорошими показателями мы имеем и недостатки. Комсомольцы мало уделяют внимания лыжной подготовке. Необходимо начать нашим комсомольцам систематически заниматься спортом, чтобы в любой момент быть готовыми к защите нашей Родины.

Секретарь комсомольской организации Арзамасского РО НКВД БРИТОВА.

ВОЙНА УЧИТ

*
А. С. СИЗОВ,

зам. начальника Б.-Болдинского РО НКВД,
сержант милиции

С 22 июня 1941 года мы живем суровой и строгой боевой жизнью.

Все мы делаем во имя нашей победы в этой войне, всему нас учит война.

Когда многие наши товарищи ушли на фронт и на их место пришли новые люди — первой работой было у нас: как можно быстрее ввести их в милицейскую работу, научить их.

Политзанятия, строевая и огневая подготовка, изучение уставов постовой и конвойной службы — все было направлено на выполнение этой задачи.

В райотделении хорошо налажена дисциплина, сами люди понимают, что даже маленький проступок сейчас недопустим.

Люди работают так, что иной раз смотришь и поражаешься: вот что значит война, как она учит... В ночь, полночь, в пургали, непогоду ли, если только нужно, люди идут куда угодно.

Однажды мы долго гонялись за одним крупным преступником. Он прятался в лесу, в овинах, в сорагах.

Мы ни на минуту не оставляли поиски, но все безрезультатно. Но вот подошли холода. Мы решили, что теперь его нужно искать ближе к жилью. Однажды в одной деревне напали на след.

Весь день шел проливной дождь, ветер, холодный, осенний, метался над почерневшими пустыми полями. Не прекратилась непогода и к ночи. К дожду, холоду и ветру прибавилась еще темнота.

За невыполнение плана — выговор

Проверкой работы 3-го отделения милиции гор. Горького выявлено, что декабрьский план оперативно-служебных мероприятий не выполнен из-за халатного отношения руководящих работников отделения к своим обязанностям. Здесь налицо фактически умышленное игнорирование намеченных планом оперативных мероприятий.

Начальник отделения мл. лейтенант милиции тов. Самылин и оперуполномоченный БХСС — сержант милиции т. Варенцов без всяких причин сорвали выполнение целого ряда важнейших оперативных мероприятий.

За последнее время в 3 отделении ухудшилось состояние наружной службы милиции, и несмотря на это зам. начальника отделения мл. лейтенант милиции тов. Абросимов также сорвал несколько мероприятий, намеченных планом по наружной службе.

За невыполнение оперативных мероприятий, намеченных декабрьским планом, зам. начальника УНКВД — капитан милиции тов. Громинский обявили выговор начальнику 3-го отделения тов. Самылину, зам. начальника тов. Абросимову и оперуполномоченному тов. Варенцову.

Улучшить работу стенгазеты

Партийная организация Б.-Болдинского РО НКВД стенной газете придает мало внимания. Газета выходит от случая к случаю. За весь 1942 год было выпущено всего лишь 4 номера, да и они были приурочены к праздникам и материалов о жизни райотделения и работе людей в этих номерах нет. Можно подумать, что в райотделении тишина гладь — писать не о чем. Но если бы редколлегия по-деловому взялась за выпуск стенной газеты, она бы нашла примеры замечательной работы, о которых следует написать в газете, на которых нужно воспитывать людей. Есть у нас и недостатки. В изложении их многое могла бы сделать стенгазета.

Партийной организацией райотделения нужно всерьез заняться стенгазетой, в короткое время коренным образом улучшить ее работу. Редактору газеты и членам редколлегии, не выполняющим своих партийных поручений, нужно со всей строгостью партийной дисциплины дать понять, что такое положение в дальнейшем нетерпимо.

Оперуполномоченный УР
сержант милиции
СЕЛИВЕРСТОВ.



Милиционер-отличник Б.-Болдинского РО НКВД Татьяна Андреевна Савина. Она работает в милиции на месте мужа, ушедшего на фронт.

НЕПРОСТИТЕЛЬНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

Оказывается у нас в управлении милиции еще немало людей, подобных тому Васильеву, который «все слушает да ест». Сколько раз говорили и написали о бдительности, о старой болезни — беспечности. А некоторые наши люди все это слушают и спокойно пропускают мимо ушей.

17 октября 1942 г. мы специально писали о том, что ряд товарищами безответственно относятся к хранению секретной переписки и документов. Тогда были указаны конкретные факты беспечности, виновные люди были названы по именам, было дано строгое предупреждение со стороны командования. И что

же? Очевидно эти люди не поняли серьезности этого дела.

Проведенной на днях проверкой снова установлено безобразное хранение документов и переписки. Столы с документами и перепиской оказались незапертными у тт. Рябкова, Бурлакова, Шевцова, Демидова, Кирновского (ОУР), Ткаченко, Коченова, Конькова, Юрова (ОБХСС) и др.

Характерно отметить, что эти недопустимые явления неоднократно повторяются в одних и тех же отделах и даже у одних и тех же товарищами. Например, у тов. Ткаченко (ОБХСС) при проверке в октябре был обнаружен стол открытый с секретны-



Заместитель начальника Б.-Болдинского РО НКВД тов. Сизов и секретарь парторганизации тов. Рябухина.

Фото М. Костина.

Партийно-воспитательная работа в дни войны

22 июня 1941 года в партийной организации Б.-Болдинского РО НКВД насчитывалось 15 членов ВКП(б) и один кандидат. В первые же дни войны 7 человек из них ушли в Красную Армию, ушли на фронт, чтобы с оружием в руках защищать родину.

За время войны пополнение парторганизации проходило слабо — мы приняли в кандидаты ВКП(б) всего лишь 2 человека: секретаря райотделения тов. Семина и пожарного инспектора тов. Кандина. Такой малочисленный рост мы объясняем тем, что взамен ушедших в Красную Армию в нашу семью пришли новые люди. С ними требуется большая и повседневная воспитательная работа.

Как же мы эту работу проводим?

С кандидатами и беспартийными у нас организовано изучение Устава ВКП(б); проводились читки газетных статей таких как — «Украина горит», «На страже революционного порядка», «Немецко-фашистские захватчики должны быть и будут разгромлены», «Пламя народной борьбы» и др. Кроме этого работники райотделения прослушали три лекции на темы: «Отечественная война советского народа», «О текущем моменте и наших задачах», «25-я годовщина ВКП(б) — НКВД». Все это воспитывало людей, напечатывало на лучшее выполнение своих задач, на укрепление дисциплины.

При райотделении организован

ми документами. Это же повторилось и сейчас.

Такое положение можно обяснить только беспечностью и безответственным отношением к своему делу.

Кроме того, незапертый стол с секретными документами, оставленные в беспорядке в комнате ценные вещи — это не только беспечность, это свидетельство о бескультурье в работе оперативника, образчик ненормированности и неумения работать.

Не пора ли покончить с подобными явлениями в нашей среде?

Надеемся, что начальники соответствующих отделов примут наконец необходимые меры.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

К сведению подписчиков на газету «На страже»

Подписка на газету «На страже» на 1943 год проводится рай-гортделениями из расчета лимита прошлого года.

Стоимость подписки райгортделения принимают от подписчиков наличными деньгами в свою кассу на восстановление кредита статьи 10 сметы НКВД. В финансовый отдел деньги высыпать не следует.

Квитанции, подтверждающие прием денег от подписчиков, должны быть пересланы в адрес газеты «На страже» не позднее 1 марта 1943 г. Рай-гортделения, не выславшие до этого срока квитанций, газетой обеспечиваться не будут.

Подписная цена:

На 1 месяц — 40 коп.
На 3 месяца — 1 р. 20 коп.
На 1 год — 4 р. 80 коп.

Редакция.